
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 395 από 27-04-2026 Έγγραφό μας, επί της με αριθμό 4355/ 

02.04.2026 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι -για τις πυρκαγιές 2023 στην ΠΕ 

Βοιωτίας- έχουν εκδοθεί οι υπ’ αριθ. 11909/27.2.2025 (Φ.Ε.Κ. Β’ – 904) και 11910/27.02.2025 

(Φ.Ε.Κ. Β’ – 901) Κ.Υ.Α. επιχορήγησης. Η επιχορήγηση καθορίζεται στο 70% του συνόλου της 

κατά περίπτωση εκτιμηθείσας ζημίας από τις αρμόδιες Επιτροπές Κρατικής Αρωγής της 

Περιφέρειας για τις επιχειρήσεις και τους κατ’ επάγγελμα αγρότες και στο ήμισυ του ποσοστού 

αυτού, ήτοι στο 35% της κατά περίπτωση εκτιμηθείσας ζημίας, για τους μη κατ’ επάγγελμα 

αγρότες.  

Διευκρινίζεται ότι -μετά την έκδοση της κάθε Απόφασης επιχορήγησης- η αρμόδια 

Περιφέρεια συγκεντρώνει και αποστέλλει τα απαραίτητα δικαιολογητικά των δικαιούχων στη 

Γενική Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και Συντονισμού. Έπειτα από την απαραίτητη επεξεργασία 

και την τυχόν αναζήτηση περαιτέρω δικαιολογητικών, ο φάκελος κάθε πληγείσας επιχείρησης ή 

αγροτικής εκμετάλλευσης διαβιβάζεται στη Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, για έλεγχο, εκκαθάριση και πληρωμή. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το σύνολο των δικαιούχων έχουν ήδη λάβει την επιχορήγηση που 

τους αναλογούσε. 

Συγκεκριμένα, 15 δικαιούχοι έλαβαν 216.662,68 ευρώ (ήτοι το 70% της συνολικής 

εκτιμηθείσας ζημιάς). Εξ αυτών, τέσσερις (4) πληγείσες επιχειρήσεις έλαβαν 141.161,94 ευρώ 

και οκτώ (8) πληγέντες κατ’ επάγγελμα αγρότες και κτηνοτρόφοι έλαβαν 75.500,74 ευρώ, ενώ 

τρεις (3) κάτοχοι αγροτικών εκμεταλλεύσεων έλαβαν 4.935 ευρώ. 

Για τις προθεσμίες και τη διαδικασία χορήγησης Στεγαστικής Συνδρομής για την 

αποκατάσταση των πληγέντων, από τις εν λόγω πυρκαγιές, κτηρίων, έχουν ισχύ τα οριζόμενα 

στην υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/οικ. 12741/Α321/19.07.2021 Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 3264), όπως 

συμπληρώθηκε με την υπ’ αριθ. 48859/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α321/17.02.2022 Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 826).  

Επίσης, όσον αφορά στη σύνταξη της μελέτης αποκατάστασης από τον ιδιώτη μηχανικό 

και στα απαιτούμενα δικαιολογητικά που πρέπει να υποβληθούν για την έκδοση Άδειας 
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Επισκευής, ισχύουν τα οριζόμενα στη υπ’ αριθ. οικ. 5364/Δ/Β11/04.12.2015 Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 

2774).  

Όσον αφορά στην πορεία αποκατάστασης των πληγέντων κτηρίων, σας πληροφορούμε 

ότι υποβλήθηκαν στον Τομέα Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Δυτικής 

Αττικής (Τ.Α.Ε.Φ.Κ.-Δ.Α.), ο οποίος είναι η αρμόδια Υπηρεσία για το έργο της αποκατάστασης, 8 

αιτήσεις για έκδοση Άδειας Επισκευής, οι οποίες ελέγχθηκαν στο σύνολό τους, διαπιστώθηκε ότι 

οι φάκελοι έχουν ελλείψεις ως προς τα απαιτούμενα -σύμφωνα με τις προαναφερόμενες 

Αποφάσεις- δικαιολογητικά, για τα οποία οι ιδιοκτήτες ενημερώθηκαν εγγράφως. Σε συνέχεια 

των εγγράφων που απεστάλησαν, από τους 8 αιτούντες έχουν προβεί σε ενέργειες μέχρι 

21.05.2026, οι 2 αιτούντες υποβάλλοντας συμπληρωματικά δικαιολογητικά. Μετά την 

ολοκλήρωση της απαιτούμενης διαδικασίας, η αρμόδια Υπηρεσία θα προβεί άμεσα σε περαιτέρω 

ενέργειες. Επισημαίνεται ότι με την έκδοση της Άδειας Επισκευής εγκρίνεται και η χορήγηση της 

αναλογούσας στεγαστικής συνδρομής, η οποία χορηγείται σε τρεις δόσεις, με την πρώτη δόση 

να χορηγείται με την έκδοση της άδειας και οι άλλες δύο με την πρόοδο των εργασιών 

επισκευής, και σε κάθε περίπτωση εντός της ισχύος της άδειας επισκευής, η οποία έχει 

καθοριστεί σε τέσσερα (4) έτη από την έκδοσή της. Τονίζεται ότι η πρώτη δόση στεγαστικής 

συνδρομής αντιστοιχεί στο 50% του ποσού της εγκεκριμένης στεγαστικής συνδρομής. 

Οι υπόλοιπες 6 αιτήσεις εξακολουθούν να παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά, που αφορούν, τόσο στο ιδιοκτησιακό καθεστώς, όσο και στη 

μελέτη του ιδιώτη μηχανικού. Μετά την προσκόμιση αυτών, η αρμόδια Υπηρεσία θα προβεί σε 

περαιτέρω ενέργειες. 

Όσον αφορά στη Δ.Κ. Στειρίου του Δήμου Διστόμου – Αράχωβας – Αντίκυρας εντός της 

οποίας βρίσκεται η Μονή Οσίου Λουκά, σας πληροφορούμε ότι δεν έχει συμπεριληφθεί στις 

Κ.Υ.Α. οριοθέτησης που προαναφέρθηκαν, καθώς η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. δεν ενημερώθηκε από την 

οικεία Περιφέρεια ή Περιφερειακή Ενότητα, όπως προβλέπεται από τις ισχύουσες διατάξεις, για 

την ύπαρξη πληγέντων κτηρίων.     

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να 

σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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